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令和５年３月知立市教育委員会定例会　議事録 

 

 
○ 議事日程 

 １．日　　時 令和５年３月９日（木） 
午前９時３０分から１１時１５分

 ２．場　　所 市役所　第４会議室

 ３．出席委員 教 育 長 宇　野　成　佳

 委 員 宇　納　一　公

 委 員 蔭　山　英　順

 委 員 竹　内　博　之

 委 員 伊　藤　沙　織

 ４．説明職員 教 育 部 長 寺　田　秀　彦

 教育庶務課長 加　藤　竜　也

 学校教育課長 小　川　　桂

 生涯学習スポーツ課長 水　藤　真　人

 文 化 課 長 中　野　康　弘

 ５．書　　記 教育庶務課長補佐 柴　田　希代子

 ６．傍 聴 者 １名

 第１ 前回議事録の承認

 第２ 委員報告

 第３ 教育長報告

 第４ 議　案

 第５号　知立市教育委員会教育長職務代理者について 
第６号　知立市教育委員会個人情報保護法等施行規則（案）について 
第７号　知立市小中学校教職員等人事異動について 
第８号　令和５年度一般会計補正予算案（教育費関係）について

 第５ その他（連絡報告事項）

 ・ 令和５年度「市教委だより～学～」のホームページへの掲載について

 ・ 知立市私立高等学校等等授業料補助金交付要綱の一部改正について

 ・ 市立学校文書取扱要綱の一部改正について

 ・ 知立市学校運営協議会の設置要綱（案）について

 ・ 知立市学校運営協議会連絡会の設置及び運営要綱（案）について

 ・ 知立市地域学校協働活動推進委員の設置要綱（案）について

 ・ 知立市地域学校協働本部の設置要綱（案）について

 ・ 令和５年度学校教育課学校訪問計画について
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 ・各課等行事予定

 第６ 自由討議

 第７ 情報交換
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 ◎開会の辞

 宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、ただ今より知立市教育委員会３月定例会

を開会します。では、議事日程にしたがって会議を進めます。 
なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。

 各 　 委 　 員 （全委員賛成）

 宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１４条第７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。傍聴者との意見交換の時間を設けたいと思

いますので、非公開に該当する情報交換については、意見交換終了後

に行います。

 ◎日程第 1 前回議事録の承認

 宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。

 各 委 員 （訂正箇所あり）

 宇 野 教 育 長 指摘のありました箇所については修正します。令和５年２月定例会議

事録について承認としてよろしいですか。よろしければ、ホームペー

ジに掲載していきます。

 各 　 委 　 員 （全委員承認）

 ◎日程第２ 委員報告

 各 　 委 　 員 （各委員報告）

 ◎日程第３ 教育長報告

 宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。３点について報告します。

 １．行事・会議等

 ２月 ９日(木)　西三河教育委員代表者会議　　　西三河教育事務所 

２月 10 日(金)　図書館協議会　　　　　　　　　　　　　　図書館 

２月 10 日(金)　シーホース三河贈呈式　 　　スギ薬局知立福祉アリーナ 

２月 13 日(月） 学校給食センター運営委員会　　　　給食センター 

２月 14 日(火）教育表彰並びに研究発表会 中央公民館・オンライン 

２月 17 日(金)　区長会議　　　　　　　　　　知立クラウンパレス 

２月 19 日(日)　国際ワンネスフェスティバル　　　　　中央公民館 

２月 20 日(月)　県立大学包括連携協定締結式　　　　　　　市役所 

２月 22 日～３月 17 日　３月議会 　　　　　　　　　　　　市役所 

２月 24 日(金)　定例校長会　　　　　　　　　　　　　　　市役所 

２月 25 日(土)　山本学園卒業証書授与式　　　　　　　　山本学園 

２月 25 日(土)　スポーツ協会 70 周年記念講演会 　　　中央公民館 

３月 ４日(土)　西三河軟式野球連盟総会　　　スギ薬局知立福祉アリーナ 

３月 ４日(土)　いけ花諸流派展　　　　　　　　　　　　文化会館 

３月 ７日(火)　中学校卒業式　　　　　　　　　　　知立南中学校
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 ２．事件事故等について

 　(1)交通事故報告　１件　 

　(2)学校事故報告　３件　

 ３.３月校長会指示事項

 (1)　新型コロナウイルス感染症対策 

(2)　学年末の整理と引き継ぎ 

(3)　いじめ防止 

(4)　令和５年度学校教育方針と重点努力事項

 宇 野 教 育 長 報告について意見、質問等ありますか。

 宇 納 委 員 委員の報告にもあり、中学校の卒業式に出席した際に欠席者が多かっ

たと報告がありましたが、なぜそのような状況なのですか。教育委員

会として把握していますか。

 学校教育課長 不登校等の理由により欠席者が多いということは知っています。

 宇 野 教 育 長 不登校を理由として欠席者数は、時代や学校により変動があります。

 宇 納 委 員 今回卒業式において、欠席者が多いというような報告がありました状

況になっていることについて、教育委員会として事前に把握すべきで

はなかったのでしょうか。

 蔭 山 委 員 私から学校の職員に質問をして欠席数がなぜ多かったかと尋ねました

が、発言された職員に困った感じが伝わってきませんでした。多いと

慣れが生じていないのかとも感じました。

 伊 藤 委 員 式に参加し、欠席している子が多いなと感じました。また、途中で学

校へ門まで来ることができた子に対して、先生が声をかけ校舎に入る

ことができない子へのフォローをされていました。欠席している子が

すべて学校へ行きたくないのではなく、行きたくても来ることができ

ない子もいるのではないかと感じました。個別で考えていけたならい

いなと思いました。

 宇 野 教 育 長 学校は、色々と検討しているのですが、解決策が見つかりません。欠

席している子の事情はそれぞれです。また、新型コロナウイルス感染

症以降、不登校という考え方が変わりました。学校へ来させるという

ことではなく自立させることをめざすという考え方になり転換したこ

とも要因にあります。現場は、悩んでおり何もしていないというわけ

ではありません。

 ◎日程第４ 議案

 宇 野 教 育 長 日程第４　議案に入ります。

 宇 野 教 育 長 議案第５号知立市教育委員会教育長職務代理者について議題としま

す。説明をお願いします。

 教 育 部 長 この議案は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２
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 項の規定に基づき、教育長があらかじめ指名する必要があるため行う

ものです。令和４年３月定例会において、宇野教育長が教育長職務代

理者として、宇納委員を指名されました。また、同定例会では、職務

代理の任期期間を１年とすることと、知立市教育委員会教育委員の代

表委員として各種会議への出席をすることも、協議のうえ決定されま

した。 
つきましては、令和５年４月からの教育長職務代理者の指名を宇野教

育長にお願いします。

 宇 野 教 育 長 教育長職務代理者に、蔭山英順委員を指名します。

 蔭 山 委 員 わかりました。

 教 育 部 長 宇野教育長より、蔭山英順委員が職務代理者として指名されました。

教育長職務代理者として指名されました蔭山委員におかれましては、

職務代理者とあわせ、代表委員として、各種会議へ出席いただきます

ようお願いします。各種会議については、教育代表者会議、西三河地

方教育事務協議会、愛知県教育委員会連合会監事などになります。詳

細については、後日資料をお渡しします。
 蔭 山 委 員 承知しました。

 宇 野 教 育 長 教育部長からも説明がありました。他の委員は、よろしいですか。

 蔭山委員以外

の 委 員

（異議なし）

 宇 野 教 育 長 それでは、教育長職務代理者の蔭山委員には、４月から 1 年間よろし

くお願いします。

 宇 野 教 育 長 次に、議案第６号　知立市教育委員会個人情報保護法等施行規則（案）

についてですが、制定前となりますので、自由討議終了後、非公開と

して、協議を行います。

 宇 野 教 育 長 次に、議案第７号知立市小中学校教職員人事異動について資料第４号

ですが、人事案件で内示前となりますので、秘密会とします。非公開

会議後に開催し、協議を行います。 
 宇 野 教 育 長 議案第８号　令和５年度一般会計補正予算案（教育費関係）についてで

すが、議会への提出前となりますので、自由討議終了後に非公開として

協議を行います。

 ◎日程第５ その他（連絡報告事項）

 宇 野 教 育 長 日程第５　その他（連絡報告事項）に入ります。

 宇 野 教 育 長 はじめに、知立市奨学金認定基準の改正についてですが、自由討議終

了後、非公開の議事として協議を行います。

 宇 野 教 育 長 続きまして、令和５年度「市教委だより～学～」のホームページへの

掲載について、説明をお願いします。

 教育庶務課長 令和５年度「市教委だより～学～」のホームページへの掲載について、
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 資料第５号により説明

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 この予定で進めますので、担当から連絡が入りますのでよろしくお願

いします。

 宇 野 教 育 長 続きまして、知立市私立高等学校等授業料補助金交付要綱の一部改正

について、説明をお願いします。

 教育庶務課長 知立市私立高等学校等授業料補助金交付要綱の一部改正について、資

料第６号により説明

 宇 野 教 育 長 説明が終わりました、質問等ありませんか。

 蔭 山 委 員 改正案については、賛成です。お聞きしたいことがあります。要綱に

ある保護者とありますが、保護者という人はどのような人ですか。

 教育庶務課長 要綱には、保護者の定義はありません。

 蔭 山 委 員 保護者の定義がなくてよいのですか。なぜかというと、例えば災害な

ど起きた時に、保護者と子が別々に居住する場合があります。親の都

合で同居をしていない子で例えば祖父母の家に居を構える子もいま

す。このような場合では、要綱に記載されている保護者とならず、援

助が必要な人に渡らないような気がします。

 教育庶務課長 例えば保護者は、市外、市内の祖父母の家から通学する子の場合など

は、個別ケースで対応しておりました。

 蔭 山 委 員 保護者の定義なしに運用されていることは、不利だったり、有利だっ

たりすることが起きるのではないかと思います。明文化をしていただ

きたい。この制度は、親の援助ではありますが、影響は、高校生本人

にあります。例えば、学校の定義は明記されていますが、保護者の定

義がありません。検討してください。

 宇 野 教 育 長 検討をよろしくお願いします。

 宇 野 教 育 長 続いて、市立学校文書取扱要綱の一部改正について、説明をお願いし

ます。

 学校教育課長 市立学校文書取扱要綱の一部改正について、当日資料　資料第７号に

より説明

 宇 野 教 育 長 説明が終わりました。質問等ありませんか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 続きまして、「知立市学校運営協議会の設置要綱（案）」、「知立市学校

運営協議会連絡会の設置及び運営要綱（案）」、「知立市地域学校協働活

動推進委員の設置要綱（案）、「知立市地域学校協働本部の設置要綱（案）

について、は、要綱が関連性がありますので、まとめて説明をお願い

します。

 学校教育課長 「知立市学校運営協議会の設置要綱（案）」、「知立市学校運営協議会連
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 絡会の設置及び運営要綱（案）」、「知立市地域学校協働活動推進委員の

設置要綱（案）、「知立市地域学校協働本部の設置要綱（案）について、 
当日資料第８号、第９号、第１０号、第１１号により説明

 宇 野 教 育 長 説明が終わりました。質問等ありませんか。

 蔭 山 委 員 学校評議員会と学校運営協議会との機能、役目、役割の違いが説明さ

れただけではよくわからないため、比較し分かりやすい表を作成し、

示していただきたい。その方が市民の方が分かりやすいと思います。

また、知立市学校運営協議会設置要綱（案）の第３条第２項ですが、

文科省から報告されている内容は、好意的な意見となっていました。

このような条項はいままでなかったため、任用に弊害とならないよう

に丁寧な定義付けをしていただきたいと思います。

 宇 野 教 育 長 コミュニティースクールがなかなか進まなかった要因として、任用の

部分があります。この条項はなくすことは、出来ません。以前のよう

に教育委員会に意見を述べることができるということは、校長を介し

て人事については、取り扱われるべき事案として要綱で進めています。

 宇 納 委 員 要綱にある各学校の協働本部の名称ですが、他の学校は、サポートス

テーションと記載されていますが、１校は、コミュニティ―スクール

として活動をしている使用している愛称が記載されています。例えば、

個別の愛称としては、よいですが、市全体としてはサポートステーシ

ョンという名称で統一した方が分かりやすいのではないでしょうか。

 学校教育課長 一度検討します。

 伊 藤 委 員 統括コーディネーターは、どなたにするかは、決まっていますか。

 竹 内 委 員 本当に統括するところが教育委員会なのか、学校なのか要綱からは、

位置づけがわかりません。予算や補助金についてはありますか。

 宇 野 教 育 長 予算要望はしています。まだ、議決がされておりませんので、お伝え

することができません。統括コーディネーターとして依頼を予定して

いる人は、すでに研修を受講されている人で学校も地域のこともよく

分かっている方にお願いをする予定にしています。来年度は、統括コ

ーディネーターの方は、教育委員会とよく話し合っていくことが必要

と考えています。

 蔭 山 委 員 校長に意見を述べることができるとあると人事権がない校長に対し、

なんとかしてくれるのではないかと思う人が現れるのではないかと危

惧しています。

 宇 野 教 育 長 来年度コミュニティースクールを進めていくにあたり、説明した要綱

を整備し進めていきますので、ご承知おきください。

 宇 野 教 育 長 続きまして、令和５年度学校教育課学校訪問計画について、説明をお

願いします。

 学校教育課長 令和５年度学校教育課学校訪問計画について、資料第５号により説明
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 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 次に、各課等行事予定について、説明をお願いします。

 教育庶務課長 各課等行事予定について、資料第１３号により説明

 学校教育課長 各課等行事予定について、資料第１３号により説明

 文 化 課 長 各課等行事予定について、資料第１３号により説明

 各 　 委 　 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 最後に、その他として連絡報告事項はありますか。

 各 　 委 　 員 （発言なし）

 ◎日程第６ 自由討議

 宇 野 教 育 長 日程第６　自由討議に入ります。

 本日は、教育委員会に関心のある方が傍聴にみえていますので、３月

定例会を一旦閉じまして、意見交換を行いたいと思いますが、委員の

皆様いかがでしょうか。

 各 　 委 　 員 （全員承認）

 宇 野 教 育 長 それでは、傍聴者との意見交換を行いたいと思います。

 （傍聴者の発言）

 （委員の発言）

 宇 野 教 育 長 以上で、意見交換を終了します。

 ３月定例会を再開します。これからの議事につきましては、冒頭の採

決により非公開としますので、傍聴者の方の退席をお願いします。

 （傍聴者退席）

 ◎日程第７ 情報交換

 （協議内容非公開）

 宇 野 教 育 長 それでは知立市教育委員会３月定例会を閉じさせていただきます。

 
教 育 長 宇 野 成 佳

 
委 員 宇 納 一 公

 
委 員 蔭 山 英 順

 
委 員 竹 内 博 之

 
委 員 伊 藤 沙 織

 
書記（教育庶務課長補佐） 柴　田　希代子　


